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PROTOKÓŁ Nr XXIII / 04

z Sesji Rady Powiatu w Goleniowie

odbytej w dniu 30 września 2004r.

Obrady rozpoczęto o godz. 12 02,  zakończono o 16 55.

I.
Obecność

Ustawowy skład Rady Powiatu



- 19 radnych.

Obecnych na sesji w chwili rozpoczęcia obrad

 -14 radnych.

Lista obecności radnych stanowi zał. nr 1 do protokołu.

W sesji udział wzięli zaproszeni goście, kierownicy jednostek zespolonych oraz naczelnicy wydziałów Starostwa Powiatowego zgodnie z listą obecności stanowiącą zał. nr 2 do protokołu.

II.   Porządek dzienny posiedzenia.
1. Sprawy regulaminowe:

a) otwarcie obrad i stwierdzenie quorum,

b) przedstawienie porządku obrad i zgłaszanie wniosków o jego uzupełnienie lub zmianę,

c) przyjęcie protokołu z XXII sesji Rady Powiatu odbytej w dniu 02 września 2004r.

2. Wystąpienie Prokuratora Rejonowego w Goleniowie w ramach popularyzacji przepisów korupcyjnych i płatnej protekcji.

3. Sprawozdanie Zarządu Powiatu z wykonania budżetu Powiatu Goleniowskiego za 
I półrocze 2004r.:

a) stanowisko Zarządu,

b) stanowiska Komisji.

4. Ocena specjalistycznej ambulatoryjnej opieki zdrowotnej na terenie Powiatu Goleniowskiego:

a) stanowisko Zarządu,

b) stanowiska Komisji.

5. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia składu osobowego Komisji Rewizyjnej 
i wyboru przewodniczącego Komisji,

b) zmieniająca uchwałę w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych,

c) zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia do realizacji Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Goleniowskiego,

d) zmiany budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2004 rok i zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2004 rok, 

e) usunięcia naruszenia prawa,

f) zmieniająca uchwałę w sprawie zasad przyznawania i przekazywania stypendiów na wyrównanie szans edukacyjnych dla studentów pochodzących z terenów Powiatu Goleniowskiego w roku akademickim 2004/2005,

g) zmieniająca uchwałę w sprawie zasad przyznawania i przekazywania stypendiów na wyrównanie szans edukacyjnych dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych prowadzonych i dotowanych przez Powiat Goleniowski w roku szkolnym 2004/2005,

h) zmieniająca uchwałę w ustalenia zadań służących ochronie środowiska i gospodarce wodnej oraz zasad przyznawania dotacji z PFOŚiGW,

i) zmiany Statutu Powiatu Goleniowskiego.

6. Blok informacyjny:

a) sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu między sesjami, 

b) informacje Przewodniczącego Rady Powiatu.

7. Interpelacje i zapytania radnych.

8. Wolne wnioski.

9. Odpowiedzi na interpelacje.

10. Zamknięcie obrad.

III. Przebieg obrad.

Ad.1.a.

Przewodnicząca Rady Powiatu G. Rybicka otworzyła obrady XXIII sesji Rady Powiatu, powitała osoby zaproszone, wszystkich radnych, naczelników wydziałów Starostwa, oraz media, a następnie stwierdziła w oparciu o listę obecności, że obecnych jest 14 radnych, co stanowi kworum do podejmowania prawomocnych uchwał.

Ad.1.b.

Prowadząca obrady G. Rybicka przedstawiła porządek obrad, stanowiący zał. nr 3 do protokołu, a następnie zwróciła się do radnych o zgłaszanie uwag i wniosków do proponowanego porządku obrad.

Starosta J. Jabłoński w imieniu Zarządu Powiatu postawił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad po punkcie 5e następujących projektów uchwał: 

· zmieniającą uchwałę w sprawie zasad przyznawania i przekazywania stypendiów na wyrównanie szans edukacyjnych dla studentów pochodzących z terenów Powiatu Goleniowskiego w roku akademickim 2004/2005,

· zmieniającą uchwałę w sprawie zasad przyznawania i przekazywania stypendiów na wyrównania szans edukacyjnych dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych prowadzonych 
i dotowanych przez Powiat Goleniowski w roku szkolnym 2004/2005,

· zmieniającą uchwałę w sprawie ustalenia zadań służących ochronie środowiska 
i gospodarce wodnej oraz zasad przyznawania dotacji z PFOŚiGW,


Ponadto Starosta J. Jabłoński poinformował, że dwa pierwsze zgłoszone do porządku projekty były omawiane na posiedzeniach komisji, natomiast w odniesieniu do ostatniego projektu uchwały Starosta zaproponował, aby po punkcie 4 ogłosić przerwę i zapoznać z jego treścią wszystkie komisje Rady. Następnie Starosta poinformował, że zaszła potrzeba wprowadzenia poprawki do uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2004 rok i zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2004 rok z uwagi na fakt otrzymania środków z PFRON-u na zakup samochodów dla Gminy Goleniów i DPS-u nr 2 w Nowogardzie w związku z czym zachodzi potrzeba omówienia powyższej zmiany na Komisji w przerwie obrad sesji.


W tym momencie Starosta J. Jabłoński wręczył list gratulacyjny i upominek Panu Adamowi Ratajczakowi, który uzyskał szereg wyróżnień na arenie ogólnopolskiej 
i międzynarodowej w strzelectwie.

Przewodniczący doraźnej Komisji Statutowej K. Lembas postawił wniosek o wprowadzenie do porządku sesji jako punktu 5i projektu uchwały w sprawie zmiany Statutu Powiatu Goleniowskiego.

Radny J. Mędrek zapytał, czy przedłożony radnym projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi z wniosku Komisji Rewizyjnej będzie wprowadzony do porządku obrad?

Przewodnicząca Rady G. Rybicka poinformowała, że projekt zostanie rozpatrzony na następnej sesji, a następnie stwierdziła, że w chwili obecnej obecnych jest 18 radnych.

Wobec braku innych propozycji do porządku obrad prowadząca obrady G. Rybicka poprosiła o przegłosowanie wniosków o uzupełnienie porządku.

W wyniku głosowania za przyjęciem wniosku Starosty o wprowadzenie do porządku obrad trzech projektów uchwał oraz wniosku Przewodniczącego doraźnej Komisji Statutowej Rada głosowała jednogłośnie w obecności 18 radnych.

Ad.1.c.

Przewodnicząca Rady Powiatu G. Rybicka poinformowała, że Protokół z XXII sesji Rady Powiatu odbytej w dniu 2 września 2004 r. był do wglądu w Biurze Rady Powiatu, 
a następnie zapytała, czy są uwagi do powyższego protokołu?

Wobec braku uwag Przewodnicząca Rady poprosiła o przyjęcie ww. protokołu.

W wyniku głosowania za przyjęciem protokołu z XXII sesji było 17 radnych, 1 wstrzymał się od głosu, w obecności 18 radnych.

Ad.2.

Zastępca Prokuratora Rejonowego A. Ambroziak w ramach popularyzacji przepisów antykorupcyjnych i płatnej protekcji omówiła: 

1) Postępowania karne prowadzone w prokuraturach okręgu szczecińskiego dotyczące przepisów korupcyjnych i płatnej protekcji.

2) Środki zwalczania korupcji w polskim prawie karnym, w ramach tego:

a) nowelę antykorupcyjną z dnia 13 czerwca 2003 r.(wejście w życie 1 lipca 2003 r.) –art. 229 § 6 kk.,

b) kary grzywny orzekane na podstawie art. 33 § 2 kk.,

c) przepadek przedmiotów – art. 44 kk.,

d) zabezpieczenie majątkowe,

e) środki karne w postaci zakazu zajmowania określonego stanowiska, wykonywania zawodu – art. 41 kk.

3) Rodzaje przestępstw, w tym:

a) korupcję w sektorze publicznym – art. 228 kk. i art. 229 kk.,

b) płatną protekcję - art. 230 kk. i art. 230 a kk.

O godz. 13 00 na salę obrad przybył radny Z. Heland (stan Rady – 19 radnych).

W tym momencie Przewodnicząca Rady ogłosiła 5 min przerwy.

Przerwa: 13 05 – 13 12.

Ad.3.a.

Starosta J. Jabłoński odczytał Uchwałę Składu Orzekającego RIO w Szczecinie Nr CLXXVII/408/2004 z dnia 13 września 2004 r. stanowiącą zał. nr 4 do protokołu, a następnie przedstawił Stanowisko Zarządu Powiatu do Sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Goleniowskiego za I półrocze 2004 r., stanowiące zał. nr 5 do protokołu.

Ad.3.b.

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych W. Kaleczyc poinformował, że Komisja przyjęła powyższe Sprawozdanie, a ponadto z zadowoleniem przyjęto zapewnienie Pana Starosty i Pani Skarbnik, że nie ma zagrożenia zaciągania krótkoterminowych pożyczek pod koniec roku.

Przewodniczący K. Lembas w imieniu Komisji Budżetu i Infrastruktury oraz Komisji Rewizyjnej poinformował, że połączone Komisje przyjęły Sprawozdanie z wykonania budżetu i podobnie jak na Komisji Spraw Społecznych otrzymano zapewnienie, że nie ma groźby zaciągania kredytu. Ponadto mając na uwadze dobre wykonanie budżetu Komisje wniosły do Zarządu Powiatu, aby:

· jeszcze w tym półroczu 2004r. uwzględnić możliwość zwiększenia uposażenia pracowników Starostwa posiadających najniższe pobory,

· rozważyć możliwość zmiany polityki kadrowej i w związku z ponadplanowym wykonaniem dochodów za I półrocze 2004 r. spróbować wzmocnić etatowo obsadę Starostwa w ramach umowy o pracę zwłaszcza w tych wydziałach, które przynoszą dla powiatu znaczące dochody.

Radna M. Kochan w imieniu Klubu Radnych WiR przedstawiła wnioski do budżetu Powiatu Goleniowskiego wynikające z analizy wykonania budżetu za I półrocze 2004 r. i tak:

1) zwrócono się z pytaniem, dlaczego nie rozpoczęto inwestycji, które zostały uznane za priorytetowe przez wszystkich radnych, ponieważ z przedłożonego Sprawozdania 
z wykonania budżetu za I półrocze wynika, że sam Wydział Komunikacji przyniósł nadwyżkę 220 tys. zł (wg sprawozdania);

2) postawiono wniosek, aby jak największą cześć nadwyżki budżetowej inwestować zgodnie z przyjętymi przez radnych priorytetami remontów.

3) wniesiono o dokonanie analizy wysokości wynagrodzeń i potrzebnej racjonalizacji zatrudnienia w Wydziałach Komunikacji i Gospodarki Gruntami w związku 
z wypracowaniem przez te wydziały z wielkim trudem znacznej nadwyżki budżetowej.

4) zwrócono się do Starosty o podanie na dzień dzisiejszy kwoty nadwyżki budżetowej wypracowanej przez poszczególne wydziały.

Radny W. Tunkiewicz odnosząc się do Stanowiska Zarządu Powiatu w zakresie Sprawozdania z wykonania budżetu za I półrocze zwrócił się do Starosty z pytaniem, czy istnieje zagrożenie zaciągnięcia kredytu pod koniec roku, ponieważ z powyższego stanowiska wynika co innego niż to, co zostało przedstawione w optymistycznym duchu na komisjach?

Radny J. Mędrek zwrócił się do Starosty z pytaniem, czy szpital zwrócił pieniądze, które powiat pożyczył od Gminy Goleniów jeszcze w tym roku i jakie są właściwie wielkości kwot, które szpital otrzymał w ramach pożyczki od powiatu?

W imieniu Klubu koalicyjnego Radnych SLD, PS i Samoobrony Przewodniczący Klubu 
Cz. Siwek stwierdził, że należy cieszyć się z faktu, iż wykonanie za I półrocze 2004 r. budżetu Powiatu Goleniowskiego zostało wykonane w takim zakresie, jak zostało to przedłożone przez Zarząd Powiatu. Należy zwrócić uwagę, że rok bieżący był rokiem specyficznym w związku z przystąpieniem Polski do Unii Europejskiej i zaistniałych 
w związku z tym zmian, chociażby z tytułu zwiększenia podatku wat. W podsumowaniu 
Cz. Siwek wyraził nadzieję, że budżet na koniec roku zostanie właściwie zrealizowany 
i podziękował Zarządowi za czuwanie nad jego sprawną realizacją. 

Starosta J. Jabłoński w odniesieniu do wystąpienia radnej M. Kochan stwierdził, że nie jest do końca prawdą to, że nie wykonuje się zadań priorytetowych, gdyż jedno z priorytetowych zadań dot. modernizacji Ośrodka Szkolno – Wychowawczego będzie realizowane. Otrzymano na to zadanie z Ministerstwa 125 tys. zł, drugie tyle zabezpieczone w budżecie, a przetarg odbędzie się na początku października a określony zakres prac pozwoli na to, że ten remont zostanie ukończony do końca roku. Kontynuując Starosta dodał, że nie z winy Starostwa  remont odbędzie się tak późno, ale ze względu na to, że środki z ministerstwa przyszły dosyć późno i nie można było rozpocząć wcześniej procedur przetargowych. Druga inwestycja priorytetowa dotycząca remontu elewacji hali sportowej przy ZSO w Goleniowie, której koszt szacuje się na około 300 tys. zł nie została rozpoczęta z uwagi na fakt, że zgodnie z wolą Rady wolne środki, które pojawiły się w pierwszym półroczu, tj. 300 tys. zł postanowiono przeznaczyć jako wkład własny do Kontraktu Wojewódzkiego w ramach którego planowano pozyskać 1.500 tys. zł i kompleksowo wyremontować zarówno halę, hotel i blok C. Niestety ten wniosek nie został pozytywnie zaopiniowany. W październiku pojawia się nowa szansa pozyskania środków na to zadanie, a mianowicie zostanie złożony wniosek do ZPORR-u. Stąd warto w tym momencie poczekać z realizację tej inwestycji i po uzyskaniu środków zewnętrznych będzie możliwość wykonania całego zadania, a nie tylko samej hali sportowej. Starosta dodał, że Zarząd nie zrezygnował z priorytetów, tylko czeka na możliwość pozyskania większych środków pozostawiając zabezpieczony wkład własny. 

Następnie Starosta odniósł się do dochodów wypracowywanych przez Wydział Komunikacji i stwierdził, że w lipcu plan ostał wykonany w 100 %, a w tej chwili trudno jest powiedzieć jaka została wypracowana ponadplanowa kwota, ale po przeanalizowaniu wykonania budżetu za 9 miesięcy będzie znana sytuacja wszystkich jednostek, w tym oświatowych i na początku października będzie znana kwota niedoszacowania 
w poszczególnych jednostkach i wówczas będą podejmowane stosowne decyzje.

 
Z kolei Starosta w odpowiedzi radnemu J. Mędrkowi wyjaśnił, iż na kwotę 1.300 tys. zł, którą przekazano szpitalowi składają się trzy pożyczki tj. 500 tys. zł na pokrycie zobowiązań firmie Test za ogrzewanie i te pieniądze zostały już zwrócone z dochodów szpitala. Kolejne 300 tys. zł zostało przekazane przez Gminę Goleniów i te pieniądze Gmina zabezpieczyła w swoim budżecie na kontynuację budowy Szpitalnego Oddziału Ratunkowego (SOR), które pożyczyła powiatowi, a ten przekazał je szpitalowi i zgodnie z umową zwraca je po 50 tys. zł miesięcznie do budżetu powiatu. W grudniu na nastąpić wpłata ostatniej kwoty 
i wówczas powiat przekaże te 300 tys. zł w określonym terminie do Gminy i z kolei Gmina przekaże te pieniądze na zapłacenie faktur za budowę SOR-u z rozliczeniem jeszcze w tym roku. Natomiast ostatnie 500 tys. zł, jest to kwota, którą powiat pożyczył w Banku Pocztowym na trzy lata i szpital rozpocznie spłatę tego zobowiązania w grudniu tego roku.

Skarbnik Powiatu M. Kłobucka wyjaśniła, że jeżeli chodzi o dochody w Wydziale Komunikacji, to na ostatniej sesji plan opłat komunikacyjnych został zwiększony o 150 tys. zł, wobec czego obecnie plan wynosi 1.400 tys. zł, natomiast wpływy były na poziomie 1.600 tys. zł, przy czym w dniu dzisiejszym, po upływie 9 miesięcy nie można jeszcze mówić 
o nadwyżce budżetowej, gdyż rok budżetowy jest niezakończony, w dalszym ciągu realizuje się wydatki, spływają wnioski o skali problemu niedofinansowania poszczególnych budżetów jednostek. W związku z tym Zarząd Powiatu będzie musiał rozważać na swoich kolejnych posiedzeniach, gdzie ewentualnie dofinansować braki  z ponadplanowych wpływów.

Radna M. Kochan stwierdziła, że mając 300 tys. zł odłożone w budżecie i 220 tys. zł 
z ponadplanowych dochodów, zdaniem Klubu WiR dysponując taką kwotą można by rozpocząć inwestycje w hali sportowej. Ponadto radna M. Kochan zwróciła uwagę, że Klub WiR zdecydowanie przeciwstawia się takiej filozofii konstruowania i realizowania budżetu, gdzie wydatki planuje się w określonej wysokości, a w trakcie roku okazuje się, że jest potrzeba ich zwiększania. Zdaniem Klubu WiR powinny być one realizowane do tej wysokości, do której zostały zaplanowane, chyba że zdarzają się przypadki losowe.

Starosta J. Jabłoński odnosząc się do wypowiedzi przedmówczyni stwierdził, że być może radna M. Kochan źle zrozumiała Panią Skarbnik. Prawdą jest to, że nie ma złej filozofii planowania budżetu i jeżeli uzyskuje się dochody ze sprzedaży mienia, to takich pieniędzy wiadomo, że nie należy przejadać, tylko dalej inwestować, żeby w konsekwencji spowodować obniżenie kosztów funkcjonowania zarówno Starostwa jak i wszystkich jednostek. Starosta dodał, że sugerowanie, aby w tej chwili 200 tys. zł uzyskane z dochodów komunikacyjnych przeznaczyć na dokończenie budowy hali sportowej, nie jest prawidłowym myśleniem z uwagi na to, że jeżeli jest szansa uzyskania większych pieniędzy mając zabezpieczony wkład własny, to nie należy wykorzystywać ich w tej chwili tylko na część zadania. Prawdą jest, że Wydział Komunikacji przynosi określone dochody, ale także należy  powiedzieć o kosztach, takich jak zakup tablic rejestracyjnych, zakup komputerowego systemu przyjmowania interesantów i zatrudnienie pracownika wraz z wyposażeniem go 
w stanowisko do pracy. Czy jednak ta tendencja wzmożonej rejestracji sprowadzanych samochodów się utrzyma, trudno powiedzieć. Na zakończenie Starosta zwrócił uwagę stwierdził, że faktycznie pracownicy Wydziału Komunikacji mają średnie pobory, ale także 
i inne wydziały, które wypracowują określone dochody nie mają większych poborów.

Radny W. Kaleczyc zwrócił się z pytaniem do Starosty, czy 300 tys. zł, które są wykazywane jako wkład własny do pozyskiwania środków zewnętrznych oraz ewentualną część środków  
z wypracowanej nadwyżki (np. z wydziału komunikacji) w przypadku, gdyby nie rozpatrzono pozytywnie złożonego przez Starostwo wniosku do ZPORR-u to, czy Starosta gwarantuje, że będą one przeznaczone wyłącznie na remont hali sportowej?

Starosta J. Jabłoński stwierdził, że taka jest wola Zarządu, aby te pieniądze były spożytkowane na ten konkretny cel, tzn. elewację hali sportowej. W przypadku gdyby wniosek nie uzyskał akceptacji, to wówczas podejmie się decyzje, czy aplikować o kolejne środki w innych funduszach, czy tez przeznaczyć je na to konkretne zadanie. 

Radny K. Lembas zwrócił uwagę, że to Rada w swojej uchwale zadecydowała, że te 300     tys. zł będą wkładem własnym do występowania o środki zewnętrzne i to Rada  będzie decydowała na co przeznaczyć tą kwotę w przypadku nieuwzględnienia wniosku.

Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Przewodnicząca Rady zwróciła się o przyjęcie przedłożonego Sprawozdania.

W wyniku głosowania za przyjęciem Sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Goleniowskiego za I półrocze 2004 r. stanowiącego zał. nr 6 do protokołu Rada głosowała jednogłośnie w obecności 19 radnych.

Ad.4.a.

Starosta J. Jabłoński przedstawił Stanowisko Zarządu Powiatu do Oceny specjalistycznej ambulatoryjnej opieki zdrowotnej na terenie Powiatu Goleniowskiego, stanowiące zał. nr 7 do protokołu.

Ad.4.b.

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych W. Kaleczyc poinformował, że Komisja przyjęła powyższą Informację do wiadomości, a także wypracowała wnioski, które są zgodne ze stanowiskiem Zarządu, głównie w kwestii zakontraktowania usług poradni pulmonologicznej i zabezpieczenia usług ortodontycznych.

Przewodniczący K. Lembas w imieniu Komisji Budżetu i Infrastruktury oraz Komisji Rewizyjnej poinformował, że połączone Komisje przyjęły powyższy materiał jednogłośnie.

W wyniku głosowania za przyjęciem do wiadomości Oceny specjalistycznej ambulatoryjnej opieki zdrowotnej na terenie Powiatu Goleniowskiego stanowiącej zał. nr 8 do protokołu Rada głosowała jednogłośnie w obecności 16 radnych.

W tym momencie Przewodnicząca Rady ogłosiła 20 min przerwy.

Przerwa: 14 30 – 15 12.

Ad.5.a.

Przewodnicząca Rady G. Rybicka przedstawiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę 
w sprawie ustalenia składu osobowego Komisji Rewizyjnej i wyboru przewodniczącego Komisji, stanowiący zał. nr 9 do protokołu.

Radny J. Korkosz zaproponował na zastępcę Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej radnego Cz. Siwka.

Radny Cz. Siwek wyraził zgodę na kandydowanie na powyższą funkcję.

Komisje wydały pozytywną opinię do przedstawionego projektu uchwały.

W wyniku głosowania za pozytywną opinią w kwestii kandydatury radnego Cz. Siwka na zastępcę Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej było 16 radnych, 1 był przeciw, w obecności 17 radnych.

UCHWAŁA NR XXIII / 164 / 04 stanowi zał. nr 10 do protokołu.

Ad.5.b.

Dyrektor PCPR K. Jaworska przedstawiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych, stanowiący zał. nr 11 do protokołu.

Komisje wydały pozytywną opinię do przedstawionego projektu uchwały.

Radna M. Kochan w imieniu Powiatowej Społecznej Rady ds. Osób Niepełnosprawnych poinformowała, że w zakresie proponowanych przez pracowników PCPR-u zmian w zakresie wykorzystania środków PFRON Rada wyraziła pełną akceptację.

W wyniku głosowania za przyjęciem projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych Rada głosowała jednogłośnie w obecności 17 radnych.

UCHWAŁA NR XXIII / 165 / 04 stanowi zał. nr 12 do protokołu.

Ad.5.c.

Starosta J. Jabłoński przedstawił projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia do realizacji Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Goleniowskiego, stanowiący zał. nr 13 do protokołu.

Komisje wydały pozytywną opinię do przedstawionego projektu uchwały.

W wyniku głosowania za przyjęciem projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia do realizacji Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Goleniowskiego Rada głosowała jednogłośnie w obecności 17 radnych.

UCHWAŁA NR XXIII / 166 / 04 stanowi zał. nr 14 do protokołu.

Ad.5.d.

Starosta J. Jabłoński przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2004 rok i zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2004 rok, stanowiący zał. nr 15 do protokołu, wyjaśniając, że był on przedmiotem posiedzenia Komisji w trakcie przerwy obrad sesji.

Komisje wydały pozytywną opinię do przedstawionego projektu uchwały.

W wyniku głosowania za przyjęciem projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2004 rok i zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2004 rok było 17 radnych, 1 wstrzymał się od głosu, w obecności 18 radnych.

UCHWAŁA NR XXIII / 167 / 04 stanowi zał. nr 16 do protokołu.

Ad.5.e.

Sekretarz Powiatu R. Bulowski przedstawił projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia wezwania do usunięcia naruszenia, stanowiący zał. nr 17 do protokołu, dotyczący skargi Państwa Cyganko.

Komisje wydały pozytywną opinię do przedstawionego projektu uchwały.

Przewodnicząca Rady poprosiła o wyrażenie w formie głosowania pozytywnej opinii 
w kwestii proponowanej uchwały.

W wyniku głosowania za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały Rada głosowała jednogłośnie, w obecności 18 radnych.

Radny W. Tunkiewicz zwrócił się Przewodniczącej Rady z pytaniem, czy wyrażenie pozytywnej opinii jest jednoznaczne z przyjęciem tej uchwały?

Wobec powyższego uwzględniając głos radnego W. Tunkiewicza Przewodnicząca Rady przeprowadziła ponownie głosowanie w przedmiotowym temacie.

W wyniku reasumpcji głosowania za przyjęciem projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia wezwania do usunięcia naruszenia Rada głosowała jednogłośnie w obecności 18 radnych.

UCHWAŁA NR XXIII / 168 / 04 stanowi zał. nr 18 do protokołu.

Ad.5.f.

Naczelnik Wydziału Oświaty H. Jabłońska przedstawiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zasad przyznawania i przekazywania stypendiów na wyrównanie szans edukacyjnych dla studentów pochodzących z terenów Powiatu Goleniowskiego w roku akademickim 2004/2005, stanowiący zał. nr 19 do protokołu.

Komisje wydały pozytywną opinię do przedstawionego projektu uchwały.

W wyniku głosowania za przyjęciem projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zasad przyznawania i przekazywania stypendiów na wyrównanie szans edukacyjnych dla studentów pochodzących z terenów Powiatu Goleniowskiego w roku akademickim 2004/2005 Rada głosowała jednogłośnie w obecności 18 radnych.

UCHWAŁA NR XXIII / 169 / 04 stanowi zał. nr 20 do protokołu.

Ad.5.g.

Naczelnik Wydziału Oświaty H. Jabłońska przedstawiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zasad przyznawania i przekazywania stypendiów na wyrównanie szans edukacyjnych dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych prowadzonych i dotowanych przez Powiat Goleniowski w roku szkolnym 2004/2005, stanowiący zał. nr 21 do protokołu.

Komisje wydały pozytywną opinię do przedstawionego projektu uchwały.

W wyniku głosowania za przyjęciem projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zasad przyznawania i przekazywania stypendiów na wyrównanie szans edukacyjnych dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych prowadzonych i dotowanych przez Powiat Goleniowski w roku szkolnym 2004/2005 Rada głosowała jednogłośnie w obecności 18 radnych.

UCHWAŁA NR XXIII / 170 / 04 stanowi zał. nr 22 do protokołu.

Ad.5.h.

Sekretarz Powiatu R. Bulowski przedstawił projekt uchwały zmieniającej uchwałę 
w ustalenia zadań służących ochronie środowiska i gospodarce wodnej oraz zasad przyznawania dotacji z PFOŚiGW, stanowiący zał. nr 23 do protokołu i jednocześnie poinformował, że powyższy projekt był przedmiotem obrad Komisji w przerwie sesji.

Komisje wydały pozytywną opinię do przedstawionego projektu uchwały.

W wyniku głosowania za przyjęciem projektu uchwały zmieniającej uchwałę w ustalenia zadań służących ochronie środowiska i gospodarce wodnej oraz zasad przyznawania dotacji 
z PFOŚiGW  Rada głosowała jednogłośnie w obecności 18 radnych.

UCHWAŁA NR XXIII / 171 / 04 stanowi zał. nr 24 do protokołu.

Ad.5.i.

Sekretarz Powiatu R. Bulowski przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany Statutu Powiatu Goleniowskiego, stanowiący zał. nr 25 do protokołu.

Komisje wydały pozytywną opinię do przedstawionego projektu uchwały.

W wyniku głosowania za przyjęciem projektu uchwały w sprawie zmiany Statutu Powiatu Goleniowskiego Rada głosowała jednogłośnie w obecności 18 radnych.

UCHWAŁA NR XXIII / 172 / 04 stanowi zał. nr 26 do protokołu.

Przewodniczący Komisji Statutowej K. Lembas podziękował wszystkim członkom Komisji Statutowej za zgodną pracę.

Radny J. Mędrek powiedział, że powołując się na art. 16 ustawy o samorządzie powiatowym 
w projekcie uchwały w sprawie powołania zastępcy przewodniczącego Komisji Rewizyjnej 
przedstawiono projekt uchwały taki sam jaki był przedstawiony w dniu 5 grudnia 2002 r. 
wraz z pozycją 3 tj. „sekretarz – Jerzy Mędrek”. Stwierdził, że ma wątpliwość, czy ten zapis nie jest sprzeczny z zapisami Statutu dzisiaj podjętego i dotychczas obowiązującego, gdyż 
w chwili obecnej w podstawie prawnej nie ma odniesienia do Statutu, a wówczas takie było 
i wówczas Statut miał zapis powołujący się na funkcję sekretarza tej komisji. W związku 
z powyższym poprosił o wyjaśnienie przez Radcę Prawnego tej niezgodności.

Przewodnicząca Rady G. Rybicka zaproponowała przejść do omówienia kolejnych punktów porządku, aby w międzyczasie Pani Radca Prawny przygotowała odpowiedź radnemu 
J. Mędrkowi.

Ad.6.a.

Starosta J. Jabłoński poinformował, że Informacja z działalności między sesyjnej Zarządu Powiatu w Goleniowie w okresie od dnia 9 września 2004 r. do 16 września 2004 r., stanowiąca zał. nr 27 do protokołu została przekazana radnym wraz materiałami sesyjnymi, natomiast Uzupełnienie informacji z działalności Zarządu Powiatu w Goleniowie w okresie między sesyjnym – posiedzenie w dniu 22 września 2004 r., stanowiące zał. nr 28 do protokołu radni otrzymali przed sesją.

Radny W. Tunkiewicz odnosząc się do powyższej Informacji zapytał:

1) Jakiej uchwały dotyczy zapis ze str. 1 w kwestii wyrażenia przez Zarząd Powiatu pozytywnej opinii do projektu uchwały przygotowanej z inicjatywy 5 radnych?

2) Jaką kwotę przeznaczył Zarząd na sfinansowanie druków na stypendia unijne (str. 4)?

3) Z czego wynika dofinansowanie w kwocie 17.864 zł Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Maszewie oraz jak dużą rezerwą dysponuje Wydział Oświaty (str. 4)?

4) Kiedy Zarząd wystąpił do MENiS-u za pośrednictwem Kuratora Oświaty o zwiększenie subwencji oświatowej i o jaką kwotę?(str. 5)

5) Jakie miał na myśli Zarząd prace remontowe, na które ma zabezpieczyć środki konstruując budżet na 2005 r.?

6) W kwestii wniosku Pani Burmistrz Maszewa o dofinansowanie wykonania elewacji budynku ZSP w Maszewie (malowanie sali gimnastycznej), w odniesieniu do którego Zarząd zajął stanowisko, że po otrzymaniu kosztorysu malowania elewacji wróci do sprawy sfinansowania tych kosztów. W związku z powyższym radny W. Tunkiewicz zapytał, czy realizowane są remonty wg przyjętych przez Radę priorytetów, czy też o tym decyduje Zarząd (str. 7)

Radny Cz. Siwek zwrócił się z pytaniem, czy wiadomo ilu pracowników szpitala odstąpiło od egzekwowania należności komorniczych? Następnie zwrócił uwagę, że przedmiotowy punkt jest jedynie Informacją, a nie punktem przeznaczonym na dyskusję.

Starosta J. Jabłoński w odpowiedzi radnemu W. Tunkiewiczowi na pierwsze pytanie wyjaśnił, że chodziło tutaj o projekt w sprawie usunięcia naruszenia prawa.

Następnie w odniesieniu do pytania radnego Cz. Siwka wyjaśnił, że dyrektor podpisał ugodę i niektórzy pracownicy zaprzestali egzekwowania należności z tytułu „ustawy 203”, ale jest i część pracowników, którzy te należności egzekwują.

Z kolei w odpowiedzi na wniosek radnego W. Tunkiewicza w kwestii wysokości kwoty przeznaczonej na druki o stypendia unijne wyjaśnił, że była to kwota 1.600 zł.

Jeżeli chodzi o kwestię dotyczącą przekazania kwoty 17.864 zł dla ZSP w Maszewie Starosta wyjaśnił, że to Technikum cieszy się dużym zainteresowaniem słuchaczy i te środki przeznaczone w związku z utworzeniem dodatkowego oddziału po to, aby to Technikum mogło normalnie funkcjonować.

W kwestii malowania sali gimnastycznej w Zespole Szkół Ponagimnzjalnych 
w Maszewie Starosta wyjaśnił, że Pani Burmistrz zwróciła się do Starostwa o pomalowanie jednej ściany sali gimnastycznej, gdyż w chwili obecnej wykonywanych jest wiele remontów obiektów i jak wstępnie wyliczono chodzi o kwotę 1.000 zł. W związku z powyższym Starosta stwierdził, że w tej sytuacji nie została naruszona koncepcja priorytetów strategicznych związanych z wydatkowaniem potężnych kwot i wobec tego Zarząd uznał, że należy zapoznać się z projektem kosztorysu całości, aby podjąć decyzję jaką kwotę przyznać na pomalowanie ściany ww. sali gimnastycznej.

Wobec tak licznych pytań do przedstawianych Informacji Zarządu Starosta zaproponował, że od następnej sesji odczytywać Informację z działalności Zarządu na sesji 
i wówczas każdy z tematów zostanie bardziej szczegółowo omówiony.

Przewodnicząca Rady G. Rybicka poprosiła o wyjaśnienie przez Radcę Prawnego kwestii poruszonej przez radnego J. Mędrka.

Radca Prawny M. Wojciechowska wyjaśniła, że podstawa prawna powołana w uchwale zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia składu osobowego Komisji Rewizyjnej 
i wyboru przewodniczącego Komisji jest jak najbardziej prawidłowa, a postanowienia Statutu uszczegóławiają tylko skład tej Komisji. Rzeczywiście w aktualnie obowiązującym Statucie jest określone jedynie, że w skład Komisji Rewizyjnej wchodzi przewodniczący i pięciu pozostałych członków, z których jeden z nich jest zastępcą przewodniczącego. Jednakże jeżeli Rada, a w szczególności członkowie Komisji Rewizyjnej uznają za stosowne, żeby takie stanowisko sekretarza utrzymać to jest to jak najbardziej wskazane, tak że nie ma w tym żadnej sprzeczności, a tym bardziej naruszenia prawa.

Ad.6.b.

Przewodnicząca Rady Powiatu G. Rybicka w ramach swoich informacji:

1) Odczytała pismo z Powiatu Choszczeńskiego skierowane do poprzedniego Przewodniczącego Rady Pana Cz. Siwka z propozycją wzięcia udziału w turnieju piłki siatkowej radnych, które stanowi zał. nr 29 do protokołu;

2) Poinformowała o zaproszeniu na szkolenie pt. Skuteczny lider samorządowy, które odbędzie się w dniach 29 – 29.10 2004 r.;

3) Przedstawiła wystąpienie Wójta Gminy Stepnica z prośbą o uwzględnienie 
w przyszłorocznym budżecie powiatu zadań niezbędnych do wykonania na terenie Gminy Stepnica, stanowiące zał. nr 30 do protokołu.

Ad.7.

Radna M. Kochan zwróciła się do Zarządu Powiatu o interwencję w kwestii remontu ulicy Szkolnej w Goleniowie będącej zadaniem Zarządu Dróg Wojewódzkich, ponieważ 
w odpowiedzi na interpelację Dyrekcja ZDW udzieliła odpowiedzi, że w tym roku zostanie wykonane frezowanie nawierzchni tej ulicy, ale to nie zostało zrobione i nadal
w porze deszczowej przechodnie oblewani są deszczówką gromadzącą się w koleinach jezdni.(odpowiedź została udzielona na sesji)

Następnie radna M. Kochan zwróciła się do Zarządu Powiatu w imieniu mieszkańca Goleniowa, który zwrócił uwagę na kwestię niechętnych interwencji Policji w sprawach porządkowych (niszczenie mienia przy ulicy Grunwaldzkiej) i w związku z tym poprosiła 
o zwrócenie uwagi Komendzie Powiatowej Policji w Goleniowie na właściwą reakcję na takie wezwania. (odpowiedź została udzielona na sesji)

Z kolei radna M. Kochan zabrała głos w kwestii pomocy w zorganizowaniu transportu w celu przewozu darów (w postaci sprzętu medycznego i łóżek) spełniających normy unijne dla Oddziału Pediatrycznego SPSP w Goleniowie w związku z likwidacją dwóch prywatnych klinik położniczych i noworodkowych w Holandii, w załatwieniu którego pomaga oddziałowi zaprzyjaźnione małżeństwo Holendrów. O załatwienie tej sprawy zwrócili się lekarze 
z oddziału pediatrycznego, gdyż firmy transportowe, które łącznie musiałyby pokonać 1.400 km życzą sobie 50 centów za kilometr. W związku z powyższym radna M. Kochan zwróciła się o pomoc w zorganizowaniu transportu lub też wsparcie z budżetu powiatu. 

Radny W. Włodarczyk stwierdził, że ta sprawa zostanie omówiona na posiedzeniu Rady Społecznej SPSP w Goleniowie, gdyż jest możliwość poprzez Ministerstwo Zdrowia zorganizowania takiego transportu za darmo. 

Radny Cz. Siwek w imieniu mieszkańców wsi Godowo zgłosił interpelację w kwestii poprawienia stanu technicznego drogi na odcinku tej wsi, z uwagi na fakt, że remont drogi wykonany w tym roku na odcinku Redło – Godowo- Maszewo nie przyniósł rezultatu. 
W związku z czym radny Cz. Siwek stwierdził, że przy tak niewielkich środkach, którymi dysponuje ZDP w Goleniowie należałoby wykonywać remonty z większą dokładnością.

Następnie radny Cz. Siwek postawił wniosek, aby w dobie integracji i dobrej współpracy samorządów lokalnych przy okazji remontu sali konferencyjnej Starostwa uwzględnić także zainstalowanie wszystkich herbów gmin z terenu powiatu.

Radny S. Górzny zwrócił się za pośrednictwem Zarządu Powiatu do Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego w Goleniowie w kwestii stanu technicznego budynków po mleczarni zarówno w Goleniowie jak i w Nowogardzie, które zagrażają bezpieczeństwu ludzi mieszkających w pobliżu tych budynków (np. spadające z kominów cegły). Majac na uwadze powyższe radny S. Górzny zwrócił uwagę, że może działania administracyjne zmuszą właściciela obiektu do działań mających na celu właściwe zabezpieczenie tych budynków.

Radny W. Tunkiewicz ponowił interpelację skierowaną do Zarządu Powiatu w kwestii dostosowania budynku Starostwa i budynku byłej Przychodni Rejonowej, w której mieści się PCPR w Goleniowie dla potrzeb osób niepełnosprawnych i w związku z pojawieniem się dodatkowych środków postawił wniosek o rozpoczęcie tych inwestycji.

Ad.8.

Przewodnicząca Rady G. Rybicka odczytała wniosek skierowany do Rady Miejskiej 
w Goleniowie za pośrednictwem Rady Powiatu zgłoszony przez radnego Sz. Kowalczyka, stanowiący zał. nr 31 do protokołu.

Radna M. Kochan stwierdziła, że taki wniosek może radny Sz. Kowalczyk zgłosić poprzez swojego radnego gminnego.

Radny Sz. Kowlaczyk wycofał swój wniosek.

Radna M. Kochan w imieniu Klubu Radnych WiR przedstawiła wniosek radnego S. Karmana 
o uzupełnienie Klubu Radnych WiR o jego osobę, który stanowi zał. nr 32 do protokołu. 

Następnie radna M. Kochan zwróciła się do Przewodniczącej Rady Powiatu i Zarządu Powiatu o wskazanie miejsca, w którym radni Klubu WiR co wtorek od godz. 16 30 do 17 30 mogliby pełnić dyżury radnych w Starostwie.

Z kolei radna M. Kochan zwróciła uwagę na fakt często wydawanych opinii nt celowości likwidacji powiatów. W związku z tym radna zaproponowała, aby Rada Powiatu zorganizowała spotkanie z profesorem Kuleszą i zaproszenie na to spotkanie wszystkich samorządowców z gmin naszego powiatu, a także delegacji samorządów powiatowych działających na terenie województwa zachodniopomorskiego. Ponadto radna M. Kochan 
w imieniu Klub Radnych WiR zaoferowała pomoc w organizacji takiego spotkania.

Radny K. Lembas poinformował, że dyżury radnych odbędą się 13 i 27 października br. 
w godz. 17 00 – 19 00 w pok. nr 113 w budynku byłego hotelu „Cisy”.

Radny J. Mędrek zwrócił się do Przewodniczącej Rady Powiatu i Zarządu Powiatu 
o rozważenie możliwości zaproszenia na sesję listopadową przedstawiciela bądź to Urzędu Wojewody bądź Urzędu Marszałkowskiego zajmującego się współpracą z tymi organizacjami pozarządowymi z uwagi fakt przyjmowania na tej sesji przez Radę Powiatu „Programu współpracy Powiatu Goleniowskiego z organizacjami pozarządowymi...”, a ponadto rozszerzenie tego punktu o informacje dotyczące możliwości pozyskiwania środków pomocowych szczególnie dla tych organizacji.

Starosta J. Jabłoński stwierdził, że propozycja radnej M. Kochan jest cenną inicjatywą dla tych wszystkich radnych, którzy nie znają opinii profesora Kuleszy odnośnie funkcjonowania samorządu gminnego, powiatowego. Starosta dodał, że w marcu po Walnym Zgromadzeniu Związku Powiatów Polskich przekazał radnym obszerną m.in. prof. Kuleszy i polityków wszystkich opcji, którzy ustosunkowywali się w związku z szalejąca dyskusją w mediach nt likwidacji, czy też ograniczenia liczby powiatów. Profesor Kulesza stwierdził, że jest zbyt krótki okres, aby oceniać funkcjonowanie powiatów i dopiero po 50 – 100 latach można dokonać analizy potrzeb zmian administracyjnych. Na koniec Starosta stwierdził, że nie widzi przeszkód w zorganizowaniu takiego spotkania.

Radny J. Mędrek odnosząc się do propozycji radnej M. Kochan stwierdził, że to spotkanie ma podtekst polityczny i należy się skupić raczej na pozyskiwaniu środków do budżetu.

W wyniku głosowania za przyjęciem wniosku radnej M. Kochan w sprawie zorganizowania spotkania z prof. Kuleszą było 5 radnych, 6 radnych było przeciw, 6 wstrzymało się od głosowania, w obecności 17 radnych, wobec czego wniosek upadł.

Radny Sz. Kowalczyk zaproponował, aby sesje Rady Powiatu odbywały się od godz. 10 00.

Radny J. Mędrek zaproponował, aby poddać pod głosowanie jego propozycję w kwestii zaproszenia na sesję listopadową przedstawiciela z Urzędu Wojewódzkiego lub Marszałkowskiego.

W wyniku głosowania za przyjęciem wniosku radnego J. Mędrka głosowało 2 radnych, 
5 radnych było przeciw, 9 wstrzymało się od głosowania, wobec czego wniosek upadł.

Ad.9.

Starosta J. Jabłoński w odpowiedzi na interpelacje radnej M. Kochan wyjaśnił, że rzeczywiście frezowanie, które miało miejsce na ulicy Szkolnej w Goleniowie nie przyniosło rezultatu. W uzupełnieniu 

Starosta dodał, że ponownie zostanie wystosowane pismo do Zarządu Dróg Wojewódzkich w tej sprawie. 

Podobnie w kwestii działań Policji Starosta stwierdził, że zostanie wysłane stosowne pismo. 

Z kolei wyjaśnił, że sprawa zorganizowania transportu dla szpitala zostanie rozpatrzona na posiedzeniu Społecznej Rady SPSP w Goleniowie i jeżeli będzie potrzebna jakaś pomoc, to Zarząd podejmie w tym zakresie działania.


W odniesieniu do interpelacji radnego Cz. Siwka Starosta stwierdził, że w powyższej sprawie Zarząd podejmie stosowne działania i jeżeli będą zaniedbania ze strony Zarządu Dróg Powiatowych, to zostaną wyciągnięte konsekwencje. 

W kwestii umieszczenia herbów gmin z terenu powiatu na sali obrad Starosta stwierdził, że jest to cenna uwaga i zostanie ta sprawa załatwiona w najbliższym czasie.


Nawiązując do sprawy poruszanej przez radnego S. Górznego Starosta powiedział, że w kwestii mleczarni w Goleniowie i Nowogardzie Zarząd zmobilizuje Powiatowego Inspektora, żeby jakieś konsekwencje wyciągnął w stosunku do właściciela tych dwóch nieruchomości. 

Z kolei w sprawie dostosowania budynku Starosta i byłej Przychodni Miejskiej 
w Goleniowie do potrzeb osób niepełnosprawnych Starosta stwierdził, że można takie środki zabezpieczyć w budżecie powiatu, ale to zależy od Rady, natomiast to co było możliwe, zostało wykonane w ramach wolnych środków.

Ad.10.

Wobec zrealizowania porządku obrad Przewodnicząca Rady G. Rybicka dokonała zamknięcia obrad XXIII sesji Rady Powiatu. 

Protokołowała:

Renata Górnicka

Goleniów, dnia 15 października 2004 r.
